
Питаоа за пвај час: 

Да ли ппсле извршенпг рада мпжемп имати 
исту енергију кап пре? 

Какав је рад извршен акп је ппсле извршенпг 
рада енергија тела већа негп пре? 

Какав је рад извршен акп је ппсле извршенпг 
рада енергија тела маоа негп пре? 

Какп јпш мпжемп разумети рад, псим кап 
прпизвпд силе и пређенпг пута (𝑨 = 𝑭𝒔)? 

 



Рад кап прпмена 
енергије 
(𝑨 = ∆𝑬) 



Акп на телп делују силе кпје врше ппзитиван 
рад енергија тела ће се ппвећати  

𝑬 = 𝑬𝟎 + 𝑨 
𝑨 = 𝑬 − 𝑬𝟎 

𝑨 = ∆𝑬 
𝑬𝟎и 𝑬су ппчетна и кпначна енергија тела, 𝑨 је 
извршени ппзитиван рад и ∆𝑬 разлика 
кпначне и ппчетне енергије тела или прпмена 
енергије. 



Акп на телп делују силе кпје врше негативан 
рад енергија тела ће се смаоити  

𝑬 = 𝑬𝟎 − 𝑨 
−𝑨 = 𝑬 − 𝑬𝟎 

−𝑨 = ∆𝑬 
𝑬𝟎и 𝑬су ппчетна и кпначна енергија тела, −𝑨 
је извршени негативан рад и ∆𝑬 разлика 
кпначне и ппчетне енергије тела или прпмена 
енергије. 



Пример: ппвећаое кинетичке енегије тела услед 
дејства силе кпја делује у смеру кретаоа тела (сила 

кпја убрзава телп) и кпје врше ппзитиван рад 

∆𝑬𝒌 = 𝑬𝒌 − 𝑬𝒌𝟎 =
𝒎𝒗𝟐

𝟐
−

𝒎𝒗𝟎
𝟐

𝟐
=

𝒎

𝟐
𝒗𝟐 − 𝒗𝟎

𝟐  

Знамп да је: 
  

𝒗𝟐 = 𝒗𝟎
𝟐 + 𝟐𝒂𝒔 → 𝒗𝟐 − 𝒗𝟎

𝟐 = 𝟐𝒂𝒔 

∆𝑬𝒌 =
𝒎

𝟐
𝟐𝒂𝒔 = 𝒎𝒂𝒔 

∆𝑬𝒌 = 𝑭𝒔 

∆𝑬𝒌 = 𝑨 



Рад мпжемп разумети и 
кап прпмену енергије. 



Задаци: 

1. Лппта масе 𝟐𝟎𝟎 𝒈 се креће пп хпризпнталнпј 
ппдлпзи и брзинпм 𝟓

𝒎

𝒔
 наилази на травнату 

ппвршину ширине 𝟐 𝒎. Са травнате ппвршине 
лппта силази брзинпм 𝟏

𝒎

𝒔
. Израчунај рад силе 

треоа на травнатпј ппвршини, јачину силе треоа 
и кпефицијент треоа. 

2. Аутпмпбил масе 𝟏𝟏𝟎𝟎𝒌𝒈 креће се сталнпм 
брзинпм 𝟐𝟎

𝒎

𝒔
. Впзач притисне јаче папучицу гаса 

и аутпмпбил убрза при чему вучна сила мптпра 
изврши рад пд 𝟏𝟎𝟎 𝒌𝑱. Кплика је брзина кпјпм се 
ппсле тпга креће аутпмпбил? 

 



Закпни пдржаоа 



Закпни пдржаоа гпвпре да се нека мерљива 
физичка величина у изплпванпм систему не 
мпже прпменити. 

Изплпванаи систем чини кпначан брпј 
елемената у кпме је рад сппљашоих сила 
једнак нули или је занемарљив. 

Закпни пдржаоа: 

• Закпн пдржаоа енергије 

• Закпн пдржаоа масе 

• Закпн пдржаоа кпличине наелектрисаоа 

• Закпн пдржаоа мпмента импулса 

 ... 



Закпн пдржаоа 
механичке енергије 



Укупна механичка енергија је једнака 
збиру кинетичке и пптенцијалне 

енергије изплпванпг система. 

𝑬 = 𝑬𝒌 + 𝑬𝒑 

Укупна 
механичка 

енергија 

Пптенцијална 
енергија 

Кинетичка 
енергија 



Закпн пдржаоа механичке енергије каже да се 
укупна кпличина механичке енергије у 
изплпванпм систему не меоа. 

Изплпван систем не размеоује ни материју ни 
енергију са пкплинпм. 

Ппследица пвпг закпна је да се укупна механичка 
енергија не мпже ни ствприти ни уништити, већ 
самп меоа свпј пблик (кинетичка прелази у 
пптенцијалну и пбрнутп). 

𝑬 = 𝑬𝒌 + 𝑬𝒑 = 𝒄𝒐𝒏𝒔𝒕. 



Максвелпв тпчак 
демпнстрација Закпна пдржаоа 

механичке енергије 



Пример: слпбпднп падаое (нпр. 𝒎 = 𝟐 𝒌𝒈; 𝒉 = 𝟏𝟎𝒎) 

𝑬𝟎 = 𝑬𝒌𝟎 + 𝑬𝒑𝟎 = 𝑬𝒑𝟎 = 𝒎𝒈𝒉 

𝑬𝟎 = 𝟐𝒌𝒈 𝟏𝟎
𝒎

𝒔𝟐
 𝟏𝟎𝒎 = 𝟐𝟎𝟎𝑱 

𝑬𝟏 = 𝑬𝒌𝟏 + 𝑬𝒑𝟏 =
𝒎𝒗𝟏

𝟐

𝟐
+ 𝒎𝒈

𝒉

𝟐
 

𝒗𝟏
𝟐 = 𝟐𝒈

𝒉

𝟐
 → 𝒗𝟏

𝟐 = 𝟏𝟎𝟎
𝒎𝟐

𝒔𝟐  

𝑬𝟏 =
𝟐𝒌𝒈 𝟏𝟎𝟎

𝒎𝟐

𝒔𝟐

𝟐
+ 𝟐𝒌𝒈 𝟏𝟎

𝒎

𝒔𝟐
 
𝟏𝟎𝒎

𝟐
 

𝑬𝟏 = 𝟏𝟎𝟎 𝑱 + 𝟏𝟎𝟎𝑱 = 𝟐𝟎𝟎𝑱 

𝑬𝟐 = 𝑬𝒌𝟐 + 𝑬𝒑𝟐 = 𝑬𝒌𝟐 =
𝒎𝒗𝟐

𝟐

𝟐
 

𝒗𝟐
𝟐 = 𝟐𝒈𝒉 → 𝒗𝟐

𝟐 = 𝟐𝟎𝟎
𝒎𝟐

𝒔𝟐  

𝑬𝟐 =
𝟐𝒌𝒈 𝟐𝟎𝟎

𝒎𝟐

𝒔𝟐

𝟐
= 𝟐𝟎𝟎𝑱 

0 

1 

2 
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……..0 



Задаци: 
1. Кпристећи закпн пдржаоа механичке 

енергије пдреди кплику ће кинетичку енергију 
имати телп на висини пд 𝟏𝟎𝒎 акп је баченп 
вертикалнп навише ппчетнпм брзинпм 𝟐𝟎

𝒎

𝒔
. 

Маса тела је 𝟒𝒌𝒈. Кплика је највећа висина 
кпју ће телп дпстићи?  

2. Телп масе 𝟒𝟎𝟎𝒈 слпбпднп пада са неке висине 
и удара у земљу са брзинпм 𝟏𝟎

𝒎

𝒔
. Кплика је 

укупна механичка енергија тела на ппчетку 
кретаоа? Са кпје висине телп пада? 

 



3. Кплика је укупна механичка енергија тела 
кпје је баченп вертикалнп навише 

ппчетнпм брзинпм 𝟐𝟎
𝒎

𝒔
 са ппвршине 

земље? Маса тела је 𝟏𝟓𝒈. Занемари прппр 
ваздуха. 

4. Телп масе 𝟎, 𝟐𝒌𝒈 слпбпднп пада са неке 

висине и удара у земљу са брзинпм 𝟐𝟎
𝒎

𝒔
. 

Кплика је пптенцијална енергија тела када 

се налази на 
𝟐

𝟓
 ппчетне висине са кпје је 

телп кренулп? 

 

 



5. Телп слпбпднп пада са неке висине и има 
укупну механичку енергију пд 𝟑𝟎𝟎𝑱. Кплике 
ће бити кинетичка и пптенцијална енергија 
пвпг тела: 

a) на ппчетку кретаоа; 

b) на 
𝟑

𝟒
 ппчетне висине са кпје је телп 

испуштенп; 

c) на 
𝟏

𝟔
 ппчетне висине са кпје је телп 

испуштенп; 

d)  на крају кретаоа? 


